

厦门上市公司“做减法”促主业

业内人士指出,这将有助于公司进一步发展,为投资者创造更好的回报

晨报记者 钟宝坤

厦门上市公司国投智能日前公告称,为聚焦主业发展,进一步优化公司资产结构,将以6482.8万元的价格转让公司持有的厦门美亚亿安信息科技有限公司20%的股权。

不仅是国投智能,记者了解到,去年以来,厦门上市公司频频出现资产出售案例,通过“做减法”促主业,明晰未来发展方向。业内人士指出,上市公司剥离资产、聚焦主业,将助力公司更好发展,为投资者创造更好的回报。

转让股权 改善公司经营

近日,国投智能发布公告称,公司拟通过市场寻找、提交产权交易所公开挂牌等方式,寻觅合格受让方,转让公司持有的厦门

美亚亿安信息科技有限公司20%的股权。经北京产权交易所公开挂牌的方式,征集到一个联合体受让方厦门火炬集团创业投资有限公司、厦门火炬兴业科创产业投资基金合伙企业及厦门环亚众智科技合伙企业,受让美亚亿安20%股权。其中,火炬创投拟受让美亚亿安1.49%股权,火炬兴业基金拟受让美亚亿安12.34%股权,环亚众智拟受让美亚亿安6.17%股权。交易成交价为6482.8万元,其中火炬创投出资482.8万元、火炬兴业基金出资4000万元、环亚众智出资2000万元。

国投智能表示,交易完成后,公司还将持有美亚亿安35%的股权。根据公司初步测算,预计可增加投资收益1.38亿元(税前),预计对公司2024年度财务状况和经

营成果产生积极影响。

此外,就在去年12月26日,另一家厦门上市公司学大教育称,其与上海睿通资产管理有限公司及厦门中桐签署了股权转让协议,拟将公司所持有的厦门中桐99%股权全部转让给上海睿通,转让价款为人民币12285万元。对于出售的原因,学大教育表示,基于公司业务发展规划,将进一步聚焦核心业务。

出售资产 促进公司发展

去年9月,厦门国贸发布公告称,公司全资子公司厦门国贸金融控股有限公司将其持有的厦门望润资产管理有限公司35%股权,以对应评估值3.97亿元的价格,出售给公司控股股东厦门国贸控股集团有限公司的全资子公司厦门国贸资本集团有限公司。

交易完成后,国贸金控不再持有望润资管股权。

这一交易的背后,体现了厦门国贸进一步聚焦主业的决心。厦门国贸表示,通过本次交易,公司一方面可推进非核心业务资产的退出,落实公司战略发展的要求;另一方面可回收资金以进一步巩固并提升公司在供应链行业第一梯队的优势地位。据了解,自2022年12月起,厦门国贸就陆续剥离类金融资产,厦门国贸将持有的国贸期货有限公司51%股权及国贸启润资本管理有限公司25%股权转让给国贸资本。

无独有偶,厦门另一家上市公司厦门钨业近年来则开始剥离地产业务。去年2月,厦门钨业发布公告称,控股子公司厦门滕王阁房地产开发有限公司拟以公开挂牌的方式转让其持有的成都同

基置业有限公司47.5%股权,本次交易标的挂牌底价为2.52亿元。对于出售原因,厦门钨业表示,这是为了集中资源,专注于钨钼、新能源材料和稀土三大核心业务的发展。

去年8月,厦门松霖科技股份有限公司公告称,转让全资子公司厦门松霖家居有限公司100%股权,这意味着公司“松霖·家”业务将从上市体系剥离。本次剥离后,松霖科技将聚焦核心“健康硬件IDM”业务领域,发展与创新将进一步提速,投融资能力以及市场竞争力将进一步增强,整体盈利水平进一步提高。

业内人士表示,一些上市公司出售资产,主要是为了通过剥离非主业资产、优化资产结构、让资源向主业聚集,助力公司进一步发展。

嘉庚创新实验室:

获国家支持 进行重点攻关

晨报讯(记者 钟宝坤)近日,国家科学技术部相继公布2023年国家重点研发计划项目评审结果,嘉庚创新实验室获批国家重点研发计划项目3项,其中“氢能技术”专项2项、“催化科学”青年科学家项目专项1项。

据悉,国家重点研发计划是

当前我国最高级别的研发项目,针对事关国计民生的重大社会公益性研究,以及事关产业核心竞争力、整体自主创新能力和国家安全的重大科学技术问题,突破国民经济和社会发展主要领域的技术瓶颈。

近年来,嘉庚创新实验室面

向国家能源战略安全,围绕“制氢-储运-用氢”全流程,开展从催化剂、碳纸、膜电极到电堆等全链条核心技术攻关,多路线推进电解水制氢技术与产业化工作,在高效碱性电解水制氢技术和质子交换膜电解水制氢技术方面处于国际领先地位。

把政策送到“家门口”

晨报讯(记者 许悦)赋能金融力量,海沧益企服务再发力。近日,海沧区金融服务下企业系列活动第一期在厦门生物医药产业园报告厅举办,海沧与金圆集团强强联手,走到新阳工业区企业“家门口”,为企业打造出一个零距离的“金融超市”。

活动现场,金圆统一证券、厦门创投、厦门信托、厦门担保

等金融机构纷纷上台,围绕资本助企服务、基金助企政策、融资担保政策等方面进行细致讲解,鼓励企业用好用足政策红利。活动共吸引新阳辖区39家企业代表聆听,他们纷纷为海沧区送到家门口的温暖服务点赞。“这场宣讲对企业来说,真的是一场‘及时雨’。”某企业代表陈先生兴奋地说道。

公益广告



绿色心态，绿色生态。

健康和文明与我们在一起。

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)